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ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛЯ ІНФОРМАТИКИ  
 

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Сучасна освіта має бути зорієнтована на 

перспективу розвитку суспільства. Тому, у сучасній 

системі освіти необхідно упроваджувати інноваційні 

інформаційні технології. Пріоритетним завданням 

розвитку інформаційного суспільства є створення 

базисного інформаційного середовища. Це можна 

здійснити шляхом  впровадження інформаційно-

комунікативних технологій (ІКТ) в освітній процес, 

що ставить процес комп’ютеризації закладів вищої 

освіти в пріоритетне завдання. А розвиток та 

застосування ІКТ повинні бути спрямовані на 

інформаційно-ресурсне й методичне комплексне їх 

забезпечення. 

Кожна дисципліна суттєво впливає на 

формування особистості, на методи розв’язання 

поставлених перед нею професійних завдань. 

Сучасний випускник закладу вищої освіти 

(ЗВО) повинен мати компетенцію використання 

інформаційних технологій, тобто технологій, які 

проектуються сучасною індустрією в освіті та в 

повсякденному житті. Інноваційні інформаційні 

технології надають студентам нових нетрадиційних 

джерел інформації, впливають на зростання 

ефективності самостійної роботи, представляють 

інші можливості для творчості, для знаходження та  

закріплення різних професійних навичок, 

дозволяють використовувати нові форми і методи 

навчання. 

У сучасній українській освіті активно 

відбувається процес реформування системи 

професійної освіти у зв’язку з динамічними змінами, 

які відбуваються у європейському й світовому 

освітньому просторі та стрімким розвитком 

інформаційного суспільства. Також існує проблема, 

пов’язана з недостатньою кількістю у державі 

кваліфікованих професійних кадрів, які зможуть 

раціонально упроваджувати професійні знання на 

сучасного ринку праці. 

Отже, актуальним є дослідження проблеми 

професійної підготовки майбутніх вчителів 

інформатики, що зумовлена такими чинниками:  

розвиток суспільства та соціальних запитів на 

інформаційно компетентних працівників; 

трансформація змісту навчання; зміна змістового 

наповнення професійної підготовки майбутніх 

вчителів інформатики [8]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Значний досвід у використанні сучасних IКТ в 

навчальному процесі висвітлено в працях 

Жука Ю.О. [2], Громової О.С. [1], Садовий М.І. [6], 

Триуса Ю.В., Герасименко І.В., Франчука В.М. [10] 

та інших. 

Нині, застосування ІКТ у навчальному процесі 

є одним із найбільш перспективних напрямів 

зростання якості освіти. Тому, цій проблемі 

приділяється значна увага центральних органів 

управління освітою та навчальних закладів освіти. 

Проте, широке застосування ІКТ у навчальний 

процес ЗВО – складна проблема, що потребує 

тривалої цілеспрямованої праці і уваги. Зокрема, 

Громова О.С. вважає, що використання ІКТ значно 

підвищує якість  засвоєння навчального матеріалу та 

використовуючи ІКТ під час навчання виникають 

проблеми [1]: 

– недостатнє матеріально-технічне та 

науково-методичне забезпечення навчальних 

закладів; 

– мало розроблено методик використання ІКТ 

у навчальному процесі під час вивчення усіх 

навчальних предметів; 

– низький рівень підготовки педагогічних 

працівників до використання в навчальному процесі 

засобів сучасних ІКТ; 

– відсутність мотивації у викладачів до 

використання ІКТ у навчальному процесі. 

У зв’язку з цим, особливої уваги слід приділити 

професійній підготовці майбутніх вчителів 

інформатики. У сучасному процесі навчання цих 

майбутніх фахівців важко уявити без застосування 

інформаційно-комунікаційних технологій навчання. 

Оскільки, саме вчителі інформатики в першу чергу 

повинні орієнтуватися в сучасних технологіях 

навчання, зокрема, вміти їх застосовувати [5]. 

Мета статті. Розглянути особливості 

застосування інформаційно-комунікаційних 

технологій для професійної підготовки вчителя 

інформатики, виявити можливості  їх упровадження. 

Методи дослідження. У статті використано 

методи аналізу, узагальнення та системного підходу. 

https://orcid.org/0000-0001-6582-6506?lang=en#_blank
https://orcid.org/0000-0001-6582-6506?lang=en#_blank


НАУКОВІ ЗАПИСКИ          Серія: Педагогічні науки        Випуск 173 

 

 38 

Виклад основного матеріалу дослідження.  
За допомогою комп’ютерних технологій  

забезпечується оптимізація навчального процесу за 

рахунок поєднання властивостей сукупності 

традиційних інформаційних технологій навчання. 

Процес навчання стане цікавішим та більш емоційно 

забарвленим, динамічним, змістовно 

інформаційним, наочним. Упровадження 

комп’ютерної техніки надає змогу індивідуалізації 

та диференціації навчального процесу. Комп’ютерні 

технології забезпечують можливість накопичення та 

перетворення інформації в потрібній наочній 

демонстрації для здійснення навчального 

процесу [1]. 

ІКТ у навчальному процесі – це сукупність 

методів, форм і засобів навчання, що базуються на 

застосуванні сучасних комп’ютерних засобів, 

спрямованих на ефективне досягнення поставлених 

цілей навчального процесу в певній предметній 

області [3]. 

Оскільки сучасні студенти часто прагнуть до 

самостійного здобування знань, технології ІКТ 

розширюють можливості цього підходу та 

здійснюють забезпечення реалізації прагнень 

студентів здобувати самостійно знання. 

Упровадження комп’ютерних технологій надають 

змогу пошуку наукової інформації, самостійного 

виконання творчих завдань, дослідження явищ і 

процесів віртуальних дослідів.  

Використання  інноваційних моделей навчання 

передбачає вміння викладачів застосовувати засоби 

новітні ІКТ, де структура заняття з використанням 

ІКТ змінює і суть навчального процесу, в якому 

роль викладача та студентів  врівноважені. 

Учасники навчального процесу  ділитися своїми 

знаннями, досягненнями зі свого життєвого досвіду, 

важливим є те, як вони студенти набули знання та як 

їх у подальшому будуть  застосовувати [1]. 

Використанню засобів навчання ІКТ активно 

сприяє й сучасна система неперервної освіти, у якій 

складовою є дистанційна форма організації 

навчання. Це навчання відбувається на основі 

сучасних педагогічних, інформаційних, 

телекомунікаційних технологій, що є 

найефективнішою під час вирішення багатьох 

педагогічних проблем. Застосування дистанційного 

навчання є дієвою підтримкою навчального 

процесу, що надає можливість студентам 

використовувати різнорівневу навчальну 

інформацію; створювати умови рівного доступу до 

якісної освіти; надавати освітні послуги із 

застосуванням TV, web-ресурсів тощо; сприяти 

зростанню інформаційної компетентності педагогів 

та студентів. 

У процесі професійної підготовки майбутніх 

вчителів інформатики застосування інформаційно-

комунікаційних технологій навчання надає 

можливість створити неперервне, змістовне 

засвоєння навчального матеріалу, яке можна 

здійснити за допомогою навчального середовища 

Moodle. Це середовище є широковживаним у всьому 

світі та використовується найчастіше за існуючі 

системи дистанційного навчання серед викладачів 

для студентів. 

Зокрема, під час професійної підготовки 

майбутніх вчителів інформатики можна 

застосовувати динамічне навчальне середовище 

Moodle для: змістовного наповнення, наприклад, 

дисципліни «Методика навчання інформатики»; 

створення завдань до курсу; створення завдань для 

контролю якості знань студентів та перевірки знань 

студентів, проведення форуму, спілкування у чаті 

тощо. На рис. 1 представлено приклад створеного 

курсу з дисципліни «Методика навчання 

інформатики» в динамічному навчальному 

середовищі Moodle. 

 
Рис. 1. Приклад створення курсу в динамічному навчальному середовищі Moodle дисципліни «Методика 

навчання інформатики»  

Розглянемо основні створені блоки дисципліни: 

навчальна та робоча програма дисципліни, 

лекційний матеріал, лабораторні роботи, завдання 

до курсу, модульна контрольна робота, підсумковий 

контроль, глосарій, форум, чат, wiki. 

У блоці ”Керування” знаходиться “Журнал 

оцінок». У ньому міститься список студентів, 

зарахованих на курс, їх електронні адреси, та 

перелік завдань з оцінюванням (виконання завдань, 

тести) (рис. 2). 
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Рис. 2. Список студентів, зарахованих на курс в Moodle  

 

Зокрема, журнал оцінок у кожного курсу свій, у 

якому показано оцінки лише тієї групи, яка вивчає 

дану дисципліну за завдання чи тести з курсу, 

підсумковий бал за курс (рис. 3). 

 
Рис. 3. Журнал оцінок курсу у середовищі Moodle 

 

Ресурс «Глосарій курсу» містить основні 

терміни і визначення, які застосовуються в курсі. 

Приклад оформлення ресурсу «Глосарій курсу» 

зображено на рис. 4. 

 
Рис. 4. Створений ресурс «Глосарій курсу» в Moodle 
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Елемент «Чат» – є механізмом синхронного 

спілкування, за допомогою якого можна 

обмінюватися повідомленнями в реальному часі. 

Чат являє собою вікно, в якому потоком за 

допомогою повідомлень відбувається спілкування 

всіх учасників чату [4]. Для спілкування в чаті, 

потрібно війти в систему під своїм ім’ям та 

написати в чат повідомлення, яке зразу з’являється в 

загальному потоці повідомлень (рис. 5). Якщо 

викладач чекає від студентів повідомлення протягом 

кількох годин чи днів, то краще використовувати 

форум. 

 
Рис. 5. Створений елемент «Чат» в середовищі Moodle 

 

Форум призначений для обміну інформацією 

між всіма учасниками процесу дистанційного 

навчання (рис. 6). За допомогою нього студенти 

мають більше часу на підготовку відповідей для 

проведення дискусій [4].  

Також, можна створити елемент Wiki – це веб-

сайт (або інша гіпертекстова збірка документів), 

який надає можливість  користувачам змінювати 

самостійно вміст сторінок через браузер, тобто 

редагувати сторінки Wiki, застосовуючи спрощену 

та зручнішу, Wiki-розмітку тексту. Є можливість 

оцінювання статей Wiki, Глосарію, відповідей на 

форумі й іншими учасниками курсу. Також всі 

оцінки можуть бути переглянуті, результати яких 

фіксуються в Журналі оцінок курсу, який також має 

багато налаштувань для відображення та групування 

оцінок [9]. 

 
Рис. 6. Створений елемент «Форум» за допомогою Moodle 

 

Отже, дистанційне середовище Moodle надає 

викладачу інструментарій для створення та 

представлення студентам навчально-методичних 

матеріалів курсу, проведення лекційних, практичних 

та лабораторних занять, організації індивідуальної 

та групової навчальної роботи студентів,  

тестування та оцінювання робіт студентів, які було 

виконано за допомогою елементів курсу Завдання, 

Глосарій, Форум, Wiki тощо. Оцінювання виконаної 

роботи студентів можна здійснюватися за власною 

шкалою викладача.  

Навчальне середовище Moodle має багато 

можливостей створення різного наповнення 

дисципліни окрім вказаних вище, наприклад: відео; 
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презентації; ребуси, кросворди; створення різного 

типу завдань; отримання звітів виконаних завдань 

студентами; завантаження файлів; календар подій; 

новини та анонси подій; проведення онлайн 

тестування та інше. 

Висновки з дослідження і перспективи 

подальших розробок. Застосування інформаційно-

комунікаційних технологій для професійної 

підготовки вчителя інформатики забезпечить 

зростання результатів навчання та становлення 

наукового світогляду студентів. Таку форму 

навчання можна запроваджувати для майбутніх 

фахівців різних спеціальностей закладів вищої 

освіти. Такий спосіб навчання є цікавим і корисним 

для студентів, що відрізняється від одноманітних 

стандартних занять і надає більше можливостей для 

творчого підходу навчального процесу. Навчальне 

середовище Moodle можна використовувати на всіх 

етапах навчальної діяльності студентів.  
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ВИКОРИСТАННЯ ПЛАТФОРМИ ARDUINO ПРИ ВИВЧЕННІ ПРОГРАМУВАННЯ 
 

Постановка та обґрунтування актуальності 
проблеми. Теоретичний матеріал, що викладається 
студентам спеціальностей, пов’язаних із 
програмуванням, електронікою чи інформатикою 
має підкріплюватись на практиці. Проте, зазвичай, 
типових лабораторних робіт може бути недостатньо 
аби задовольнити зацікавленість студента в 
програмуванні. Вивчення платформи Arduino надає 
можливість застосовувати здобуті знання як на 
початку вивчення основ програмування (типи даних, 
логічні оператори, розуміння циклів, рекурсії, 
функціональне програмування), так і вже при 
поглибленому вивченні програмування 
(комп’ютерні мережі, шифрування даних) шляхом 
побудови реального пристрою для вирішення тієї чи 
іншої задачі та закріплення вивченого матеріалу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Інформативність, цілеспрямованість, керованість, 
пізнавальна активність студентів у процесі їхньої 
підготовки, як гідно освічених фахівців, завжди 
викликали і зараз викликають стурбованість і 
постійне творче незадоволення у причетних до 
освіти спеціалістів різного профілю [3; 4; 6; 7]. 

Організація навчального процесу визначається 
не тільки формою подання навчальної інформації, 
але і педагогічним механізмом регулювання 
навчальної діяльності і самою структурою 
навчального процесу. Тому навчальний процес в 
сучасному ВНЗ повинен бути спрямований не 
тільки на формування фундаментальних знань і 
умінь, але й на набуття студентами необхідних 
професійно-значущих міждисциплінарних 
компетенцій [2; 3]. Розв’язанню цієї проблеми і 
присвячується дана стаття. 

Мета статті. Опис та обґрунтування 
доцільності використання елементів платформи 
Arduino на заняттях з курсу програмування. 

Методи дослідження. Опис, порівняння, 

аналіз, узагальнення. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Історія платформи Arduino почалась в Інституті 

Проектування Взаємодії Івреа (Interaction Design 

Institute Ivrea), коли Массімо Банзі вирішив 

створити власну, відносно дешеву, платформу для 

студентів чи інженерів, що підходить для 

конструювання електронних пристроїв та будь яких 

інших електронних саморобок аматорів та новачків 

сфери електроніки та програмування [1]. 

Arduino – фізична обчислювальна платформа з 

відкритим вихідним кодом, заснована на платі та 

середовищі розробки. Arduino може застосовуватися 

для розробки самостійних інтерактивних пристроїв 

або може бути пов’язана з програмою на 

комп’ютері. Плати можуть бути зібрані самостійно 

(всі креслення, оригінальні схеми, проекти у 

вільному доступі) або ж можна придбати вже 

зібрану плату від офіційного виробника, або від 

різних виробників, що копіюють плати [1; 5]. 

Середовище розробки може бути завантажене 

безкоштовно з офіційного сайту 

(https://www.arduino.cc/en/Main/Software). 

Завдяки своїй простоті, доступності та 

широкому вибору, Arduino використовується в 

тисячах різних проектах та додатках [5]. Програмне 

забезпечення Arduino досить гнучке для 

досвідчених інженерів та програмістів (мова 

програмування мікроконтролера – C++), і в той 

самий час, просте у використанні для початківців, 

тому що велика частина «складного» мови С++ 
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